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Сучасні умови господарювання все більше основуються на інноваційних 

технологіях, які вимагають від кваліфікованого персоналу вміння аналітично та 

творчо мислити. Успішне формування кадрового потенціалу аграрних 

підприємств    являє собою складний і довготривалий процес набуття знань, 

навичок, і умінь та конкретне їх цільове використання. Адже успішне 

функціонування будь-якого підприємства безпосередньо залежить від 

здійснення кадрової політики з урахуванням зовнішніх та внутрішніх факторів. 

Одним із визначальних факторів в успішному формуванні кадрового 

потенціалу є імідж підприємства, який впливає на ставлення працівників до 

свого робочого місця: наскільки воно вважається привабливим, яке місце 

роботи, які можливої перспективи здійснення кар’єри тощо [1]. 

Заслуговують уваги й такі чинники,  як кількісний і якісний склад 

наявного персоналу і можливості його зміни в перспективі, зокрема 

професійно-кваліфікаційні характеристики: рівень освіти, кваліфікація, зміни 

професійно-кваліфікаційної структури підготовки, перепідготовки та 

підвищення кваліфікації персоналу тощо. Відповідно, чим вищий рівень 

професіоналізму працівників, тим краща задоволеність споживачів. Проте брак 

коштів іноді не дозволяє аграрному підприємству фінансувати програми щодо 

підвищення кваліфікації персоналу [2].  

В процесі формування ефективного кадрового потенціалу підприємств 

необхідно обгрунтувати джерела покриття кадрової потреби: провести аналіз, 

різноманітність професійних програм, планування трудової кар’єри, 

підготовкаирезерву керівників [3].  

Також, варто зауважити, що моральні цінності займають одне з провідних 

місць при формування якісних трудових взаємовідносин в колективах аграрних 

підприємств, а відповідно і й їхнього  потенціалу. Організаційна культура - 

відповідальність працівників, що ґрунтуються на свідомому добровільному 

виконанню правил поведінки у відповідності з їх трудовими функціями та 

обов’язками [4].  

 Варто пам’ятати , що фінансове стимулювання за своєю природою є 

„ненасичуваним”. Людина швидко звикає до нового, більш високого рівня 

оплати, тому рівень оплати, який ще нещодавно стимулював до високих 

результатів, може втратити свою мотивуючу силу. Крім того, зняття 

додаткових надбавок і повернення до початкового рівня, персонал сприйме 

негативно, розцінить даний захід як метод покарання.  

Оцінюючи роль соціального захисту у системі мотивації кадрового 

потенціалу аграрних підприємств, на нашу думку, не можна не згадати і про 
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доступ до якісної освіти. Адже освіта умовах ринкової економіки є найкращим 

розміщенням капіталу для особи, сім’ї, підприємства і суспільства та є одним із 

головних чинників якості кадрового потенціалу.  

Отже, покращити ситуацію і направити її в позитивне русло можливо 

лише вирішуючи усі вищезазначені проблеми комплексно. В цьому контексті 

не можна недооцінювати роль держави через втручання її до процесу 

формування трудових ресурсів аграрних підприємств.  
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Трудовий колектив підприємства – це своєрідне середовище, яке формує 

нові потреби, розвиває існуючі та визначає методи мотивації [1]. Ставлячи собі 

за мету вплинути на працівника, керівництво  підприємства вживає заходи, 

спрямовані на досягнення позитивного результату. А саме: аналізує потреби 

працівників, визначає можливість та розраховує доцільність стимулювання [2]. 

Власне розуміння мотивів, які спонукають сторони до співпраці, робить 

можливим побудову правил, які забезпечать ефективну і взаємовигідну 

співпрацю обох сторін.  

Соціальний розвиток персоналу підприємств повинен, на нашу думку, 

бути спрямований на : 

 вдосконалення соціальної структури трудового колективу підприємства 

в цілях поступового подолання розбіжностей між соціальними групами 

працівників, зближення їх по характеру і змісту праці та досягнення на такій 

основі більшої соціальної однорідності; 

 покращення професійно-кваліфікаційної структури персоналу 

підприємства з метою підвищення частки праці висококваліфікованих 

працівників, зростання їх загальноосвітнього та культурного рівнів; 
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